

參 加

有 感

全省柔道錦標賽

·康義勝·

四月十日——這是最值得我們談論的一天，也是最深具意義的日子。這一天也是本屆全省柔道錦標賽的第一天，地點是在新竹市體育活動中心。本學院柔道代表隊，在這天的午夜七時直到十時，僅僅短短的三小時的期間，為本學院爭得了無上的榮譽，光榮地獲得亞軍。

柔道，這是一種以柔克剛，以靈巧取得勝利的技巧；是速度和智力的競賽，也是體能和毅力的極致表現。沒有速度的攻擊是無效的，不能運用高度的智慧，抓住剎那間到來的機會，那未想取勝是很困難的；碰到強硬的對手時，沒有堅強的毅力和戰鬪到底的決心，往往是失敗的，而這種毅力和決心就是平素訓練的成果。

這次比賽，大專組共有十五個學校報名參加，實力 strongest 的計有體專（三段二名、二段一名、初段三名、段外一名），警官學校（二段一名、初段四名、段外二名）——是上屆冠軍，中興大學（上段者六名、段外一名）和臺北醫學院（二段一名、初段五名、段外一名）。

本學院初賽首對海洋學院，複賽續對警官校。海洋實力亦很強，擁有上段者四名，但不知何故，竟然棄權了，這給予我們很大的益處，因為警官校是上年度冠軍，也是這屆的種子隊（按：如果報名隊數為奇數時，上屆冠軍享有初賽免戰的優先權，是種子隊之謂），如今海洋學院去權，因此我們以不戰勝，這樣一來，雙方均未耗損精力，這一戰可以說是最公平的實力戰；警官學校這次集中苦訓三個多月，耗資二萬餘元，個個猛勇善戰，大有禪聯本屆冠軍的決心；我方則祇集訓一個禮拜，營養補給僅四百餘元，不過大家還是抱着背水為陣的心情和死戰到底決心，雖然如此，首先就碰上這個硬對頭，大家心裡有數，不敗得太難堪，已屬難能可貴，要想贏，簡直是癡人說夢；一件很有趣的事，我發覺許多人的秩序表上，在我校未和警官校比賽之前，即已將本校劃掉，這反映出衆人對於兩隊實力的看法，對方在衆人心目中地位確實是占上風的。

比賽之前，雙方各作敵情分析和決定出將的先後，在本校領隊——體育組林主任的巧妙安排之下，我方所出的各員大將恰是對方的剋星，作戰原則是：先峰和主將儘量取勝，其他一律以「平」為原則，因為本校先峰和主將平素較有攻擊力量的緣故；這樣的佈署，在我事後想來，確實屬於上上之策。在胡董事長，陳總務主任和牙科劉教授等校方首要的臨場加油之下，我方各員大將，都發揮出他們的潛力，盡展所學，以求達成任務，終於皇天不負苦心人，我隊終以二與一之比勝了對方，取得了決賽權。

這一場智慧和體力的大戰，說來平淡無奇，但是其中所蘊藏的多少緊張且令人感動的搏鬥鏡頭，唯有當時在場的觀眾，或能偶覽一二，最深切明瞭勝敗關鍵的還是在場比賽的諸位選手及我方人員，現舉諸例以明此言；最令人緊張且令人感動的要算第三將林初段（現晉昇為二段），首先因為疏忽，被對方以拋摔輸了半勝，當時他的表情瞬息萬變，真難以形容，概為緊張，悲忿和無限決心的融合，為了團體的名譽，出盡平生之力，以他賴以成名的絕技——內腿，反摔對方，結果也得了半勝，雙方拉成平手，已是力竭的他，憑着一股毅力和信念，支持到最後的時間到來，達成預定的目標「平」，這一場比賽的勝負非常重要，若是輸了，對於整隊的士氣影響是很大的；還有本校先峰一開始即以壓制法制勝對方先峰，鼓舞士氣不少，也給予對方心理上一個致命的打擊，我方此後諸將之所以能不受對方猛烈的攻擊，安然達成任務，這是重要因素之一；再一位是本隊隊長也是主將陳二段以其宿享盛名的厲害招術「大外制」攻得對方（亦是二段）毫無招架之功，最後祇有俯守稱臣而結束這場實力相當的龍爭虎鬥。

勝了警官校之後續對臺大，爭取進入冠軍決賽權，結果以五比〇的優勝成績獲得大勝；再對體專；這是冠亞軍決賽，由於我方休息時間太短，精力未復，以疲憊之軀，戰實力比我方強大的體專，雖然大家亦盡了力，終以四與二之比屈居亞軍。

此後數天的個人賽，本校表現也相當優異，本校初段林森塘（醫四）以黑馬姿態出現，場場得勝，最後光榮地獲得初段組冠軍，現已晉升為二段，為本校增光不少；還有醫二康義勝，夜藥二葉繁森等參加段外組個人賽，成績亦佳，獲得晉升為初段，至此本校柔道隊的陣容又更堅強了。

團體賽前，胡董事長請吃晚餐，鼓舞士氣，慰勉有加，充分表現對本校隊員的愛護；獲得亞軍之後，本院牙科劉教授，也辦了一桌豐盛的「慶功宴」，關照之情，溢於言表，在此謹代表本社全體會員致上最謝意。

一場暴風的戰鬥過去了，創造了轟轟烈烈的戰蹟，給予旁人的印象是「一隊不可低估的勁敵」這是大家精誠合作所掙得的聲名。我們要將它變成傳統，且留至永遠。回校之後，參加柔道社的同學增多了，同時大家更勤奮地練習，這是可喜的現象；我們需要再訓練出一批新力軍，以保持這傳統，因為早一輩的代表們，不久將要畢業，這是一件大事情——承先啟後，儘管學校到目前為止，尚沒有柔道場，但是我們依然要天天練習，不可中斷，把搬塌場米視為一種樂事，一種訓練，我想只要校方在許可的範圍內，必定會為我們設法的，讓我們等待着那一天的來臨吧！

最後，我誠懇地敬告各位，柔道確實是一項很好的健身運動，只要大家在時間許可的範圍內，儘可以隨時自備柔道衣一件，前來練習，我們會誠懇地和你們切磋的，（本校現擁有二段二名，初段六名，只要有心學習，必定會得到充分和親切的指導的。）我們今後的願望——造成本校的柔道風氣，使柔道成為每一位同學最嗜好的運動之一。同學們！加入我們的陣容吧！

柔道社總幹事 康義勝



大夫你又忘帶聽筒了？

護二謝敏惠繪

夜靜沉思

我靜靜的期待着，默默的祈禱着，難道就只為了這個虛幻的，摸不着邊際的未來？

昨夕，慘淡的月光瀰漫大地。在朦朧的淚光中，昏暗的星光又再度的在我眼前搖曳着。一個藍色夢境的幻滅，挾雜着一顆心靈的摧毀。多少的回顧與前瞻，呈現在眼前的也不過是一片空白。

或許我不該希冀，希冀着別人的諒解。可是我仍會，仍會為那份苛求的失落而啜泣。難道人和人之間就只有互相仇視、傷害、甚至在名利的圈子裡打轉？爭取一份最高的榮譽，然後以一個風雲人物的姿態出現在大家面前。這不是我所希求的！我所熱切渴望的是在一個寧靜的環境裡，朝我的興趣邁進。告訴我，難道我錯了嗎？難道一個人生活在世就該跟着大夥兒一起叫，一起鬧，今天趕舞會，明天上碧潭嗎？摒棄了這些就可列入怪物的名單了！我並不否認自己的孤僻，可是我覺得這該是我活在世上的一份權利啊！我想我也有那份能力去和她們狂歡的，只是，我受不了歡樂後餘留下來的那份虛偽、空虛感之侵蝕。

我也會想在茫茫人海中去尋覓一份真摯的友誼，去尋找另一個自己。我曾際遇，只是遙遠的距離令我局促不前。或許我是對的，茫茫人海中的兩粒沙子，用不着去為相逢而欣慰，也用不着去為別離而哀傷。平行線是永不相交的。

我從來不願相信，理想與年齡是成反比的。可是，今天我却不得不默認：當歲月又再在我身心上留下一些痕跡時，昔日的理想便離得我更遠了……

漫漫的長夜，悽淒的心。我有朋友，但我始終驅不了那絲蟄居在心底的寒意。尋回了一點迷失了的自我，却益發覺得孤寂了。

我衷心的期待着的，難道就只是為了這個虛幻的。摸不着邊際的未來。

護專 慧君